

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Махкамова Фурката Фозиловича, на тему «Формирование и развитие туристических кластеров в горных регионах Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – экономика сферы туризма).

На современном этапе развития туризма в Республике Таджикистан активно используется кластерный подход, который позволяет значительно повысить социально-экономическую эффективность туристской деятельности. В «Стратегии развития туризма в Республике Таджикистан на период до 2030 года» от 1 августа 2018 года №372, предусмотрена государственная поддержка 20 туристских объектов и комплексов, разработаны и реализуются проекты еще большего количества региональных туристских комплексов. Как правило, в основе их разработки лежит формирование уникального туристского продукта. Основой создания ядра туристского кластера в ряде проектов выступает особое территориально-географическое положение – размещение в горном регионе.

Туристские кластеры в горных регионах, как показывает зарубежный опыт, могут стать инструментом развития социально-экономического положения регионов Республики Таджикистан.

В отечественной научной литературе разработка концептуального и методологического обоснования создания и развития горных туристских кластеров практически не представлена. Вне сферы научных исследований остаются методологические особенности, и перспектив кластерного подхода к туризму, исследование проблем формирования и развития туристского кластера на горной территории. Этими обстоятельствами обусловлена актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

Структура диссертации, которая состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. Диссертационная работа изложена на 216 страницах основного текста и

содержит 16 таблиц, 21 рисунок, список литературы, 3 приложений.

Махкамов Ф.Ф. в 2016 году окончил Национального исследовательского университета ИТМО по специальности «Суперкомпьютерные технологии в междисциплинарных исследованиях».

В настоящее время Махкамов Ф.Ф. работает ассистентом кафедры менеджмента и маркетинга ТНУ.

В процессе обучения и работы в ТНУ, Махкамов Ф.Ф. вел активную научно – исследовательскую работу, обработал значительный массив статистической информации и отчетности по туристическому кластеру и функционированию туристических фирм, в туристической отрасли в целом.

Основные результаты исследовательской деятельности Махкамов Ф.Ф. были представлены на многочисленных международных и республиканских научно-практических конференциях, и международных отраслевых конференциях, получили одобрение научной общественности и опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций. Печатные работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, подтверждающие апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных им исследований.

В ходе подготовки диссертации он проявил себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, самостоятельный, ответственный и творческий исследователь, владеющий современными методами научного познания и экономико-математического моделирования.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, корректность при проведении и интерпретации полученных результатов, творческие способности и эрудированность позволили Махкамову Ф.Ф. успешно завершить работу над кандидатской

диссертацией.

Считаю, что диссертация Махкамова Ф.Ф. является завершенным научным исследованием, полностью отвечает требованиям Положения ВАК РТ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – экономика сферы туризма).

Научный руководитель:
д.э.н., профессор кафедры
экономики и управления туризма,
Таджикского национального университета

Умаров Х.У.

Адрес: 734023, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Буни Хисорак
тел.: (+992) 788333833

Подтверждаю подпись: д.э.н., профессора Умарова Х.У.

Начальник управление кадров
и спец. части ТНУ

11. 01. 2024г.

Тавкиев Э.Ш.

